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Vállalkozók és munkáltatók gazdaságpolitikai elvárásai

A magyarországi vállalkozások országos és ágazati (szakmai) érdekképviseleti szövetségei számos fórumon elhangzott javaslatok összegzéseként fogalmazták meg elvárásaikat az elkövetkező kormányzati időszakra vonatkozóan a parlamenti választásokon résztvevő pártok, a majdani gazdaságpolitikát formáló erők számára. A pártok kérdéseinkre adott válasza alapján a hazai vállalkozások számára egyértelművé válhat, hogy a különböző politikai erők közül, melyek azok, amelyek (kormányzati pozícióban) a programjaikkal és intézkedéseikkel vállalkozásbarát környezetet alakítanak ki, azaz a gazdaság intenzív és gyors fejlődésében, a munkavállalók megfelelő szintű javadalmazásában és hazai munkaerő megtartásában érdekeltek.

A javasolt kritériumrendszer arra vonatkozik, hogy mi legyen az érintett pártok választási programjában, és különösképp mi lesz hatalomra kerülésük esetén kormányprogramjukban. Számszerűen mért és pontozott indikátoraink, mutatóink esetében alapnak (ahol ez értelmezett és az összehasonlítás pl. százalékos) kiindulópontnak a 2005-ös adatokat tekintjük.

Természetesnek tekintjük, hogy a 2006-os év gazdasági folyamataira az egyes pártoknak még hatalomra kerülésük esetén is relatíve kis ráhatásuk lesz, így  a legtöbb esetben 2007-et (esetleg 2008-at) tekintjük „beszámolási időszaknak”. Jó néhány mutatónál azonban – pl. államigazgatási reform – az azonnali 2006-os indítást tartjuk kívánatosnak, mérendőnek, értékelendőnek.

Átlagosan és általában 5-10-15 pontot rendelünk, fontosságtól és mérhetőségtől függően, egy-egy tényezőhöz, oly módon, hogy a 0 teljesítést 0 ponttal értékeljük, az adott tényezőben történő romlás esetén azonban a pontszám kétszeresét vonjuk le az adott párttól. 

A pontozás most értelemszerűen a választási kampány során tett felelős vállalásokra, ígéretekre vonatkozik, azonban a későbbiek során folyamatosan figyeljük, mérjük és értékeljük a gazdaságpolitikát formáló pártok teljesítményét. Vizsgálataink eredményeit rendszeresen közzétesszük és a kormányzó párto(ka)t ily’ módon folyamatosan szembesítjük a választási kampány során tett ígéreteikkel.

1. Munkabérek és a munkabérekhez kapcsolódó közterhek
· A munkabérhez kapcsolódó közterhek (pl.: a vállalkozás által fizetett társadalombiztosítási járulék, munkaadói járulék, szakképzési hozzájárulás) érzékelhető csökkenésének vállalása.

· Az idén megszűnik az eho és 2007-ben 3 százalékpontos, 2009-ben 2 százalékpontos járulékcsökkentés.
minden egyes  százalékpont-csökkentés 5 pont

· Vállalja-e, hogy

a.) a nettó munkabér és a járulékokkal terhelt bruttó bérköltség egymáshoz viszonyított aránya a kormányzati időszak négy évében folyamatosan a nettó munkabérek javára változik a járulékok és adók permanens csökkenésével együtt. Bérpolitikájában arra törekszik, hogy a megcélzott nettó nominális bérnövekedés a legalacsonyabb színtű bruttó nominális bérnövekedés mellett valósuljon meg?

Igen.

b.) a legkisebb havi munkabér (minimális bér) összegére vonatkozó hároméves OÉT megállapodást betartja és betartatja,

Igen.

c.) olyan éves bérajánlás(ok)ra tesz javaslatot, amely arra orientál, hogy a nemzetgazdasági átlagkereset reálértékének növekedési üteme ne haladja meg GDP növekedésének ütemét.

Igen.

d.) a törvényes heti munkaidő kizárólag háromoldalú megállapodás (munkaadók, szakszervezetek, kormány) alapján csökkenhet abban az esetben, ha Magyarország gazdasági teljesítménye eléri az EU 15 legfejlettebb tagállama teljesítményének 80 százalékát.

Kizárólag háromoldalú megállapodás alapján csökkenhet, vagyis igen, feltételt nem szabunk.

Vállalásonként: 10 pont
2. Gazdaságpolitika
· Vállalja-e, hogy pártja gazdaságpolitikájában a teljes parlamenti ciklus- 4 év- idejére kiszámítható (mértékében és struktúrájában egzaktul megfogalmazott) és előre meghirdetett elvonási (adók, járulékok stb.) rendszert működtet?

Igen.

Igen: 15 pont

· Vállalja-e a gazdasági szereplők körbetartozásait kialakító körülmények megszüntetését, a rossz adósok indokolatlan védelmének feloldását?

Igen. (Már meghirdettük.)

Igen: 15 pont

· Vállalja-e a közbeszerzési jogszabályok olyan felülvizsgálatát a gazdasági érdekképviseletekkel közösen, amelynek célja az EU-s előírásokkal összhangban a magyarországi vállalkozások lehetőségeinek javítása a tendereken, különös tekintettel a KKV-kra?

Igen.

Igen: 15 pont

· Törekszik-e a pályázati kiírások során a pályázati feltételek áttekinthető, a kis és középvállalkozások számára könnyen érthető megfogalmazására, a pályázati pénzek egyszerű elérhetőségére.

Igen törekszünk, összhangban az EU előírásokkal.
Igen: 15 pont

ha a jogszabály módosítás még 2006-ban

megtörténik, további 10 pont

Tervezzük 2006-ban.
· A K+F kiadások aránya a GDP-ben 

 minden 0,1 vállalt százalékpont emelés a ciklus végéig 5 pont

A ciklus végéig elérjük az 1,7 százalékot, jelenleg 1 százalék alatt van (0,8-0,9 százalék).
3. Költségvetési politika

· Államháztartás kiadásainak aránya a GDP százalékában

minden egyes százalékpont-csökkentés 10 pont
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4. Külkereskedelem, piacpolitika
· Magyarországi cégek külpiacra jutási támogatása

A kereskedelem-fejlesztési büdzsé (nem az apparátusra, hanem a vállalkozások akcióira fordított összeg) emelése:

+100 M Ft-onként=1 pont

A négy év alatt 3 milliárd forint.
5. Közigazgatási reform

· Vállalja-e a párt a Sárközy Tamás professzor nevével jegyzett „Hatékonyabb Államapparátust” programban megfogalmazott elképzeléseket és törekvéseket, beleértve a központi államapparátus létszámának jelentős leépítését?

Ha igen, 15 pont! Ha már a 2007-es költségvetésben is, újabb 15 pont

Az MSZP saját programjában gondolkodik, ami nem azonos a Sárközy programmal, de sok hasonlóság van benne, a minisztériumok számának csökkentése, 12 minisztérium működtetése, érdemi feladatcsökkentés, s ez már 2006-ban, illetve 2007-ben megtörténik.
· Vállalja-e a helyi önkormányzatok számának drasztikus csökkentését, a kistérségi önkormányzati és a ráépülő regionális struktúrák kialakí-tását, valamint a helyi önkormányzatok ezzel járó radikális leépítését?

Vállaljuk a kistréségi önkormányzati és a ráépülő regionális struktúrák kialakítását, a kistérségi feladatellátás fejlesztését.
Igen: 15 pont Ha már 2008-ra és nem később: újabb 15 pont

· Vállalja, hogy az állami (önkormányzati) intézményrendszer átalakítá-sa során törekszik a hatósági funkcióról szolgáltató funkcióra történő áttérésre. 

Igen.
Igen: 15 pont

6. Szakképzés, oktatásügy
· A szakmunkásképzés presztízsének helyreállítása, a munkaadói szervezetek bevonása az oktatási rendszer gazdaság igényei szerinti átalakításába.

Igen.
Igen, vállalja: 15 pont

· Áttenné-e a szakképzést a munkaügyi kérdéseket felügyelő tárcához és támogatná-e a regionális munkaadói szervezetek részvételét az oktatás koncepciójának, struktúrájának és keretszámainak meghatározásában?

Igen.
Igen: 15 pont

· Segíti-e a gazdasági érdekképviseletek és a kamarák együttműködését a nagy forrásigényű szakmunkásképzés és átképzés forrásainak megszerzésében és felosztásában.
Igen.
Igen: 15 pont

7. KKV támogatáspolitika
· Kis- és középvállalatok esetében az EVA kiterjesztése

minden 5 milliós értékhatár-emelés 5 pont

Megduplázzuk az EVA határt (egyéb feltételek azonban változhatnak.)
· A KKV-knak azon jövedelmek után, amelyet nem vonnak ki a cégből, ne kelljen adót fizetniük.

10 millió forintos határ vállalása esetén 10 pont. Ezen felül 10 és 50 millió forint közötti  adózatlan nyereség esetében a felső határ minden 5 millió forinttal történő megemelése 5 pontot jelent. Ha a párt semmilyen módon nem vállalja ezt, úgy 25 pontot vonunk le.

A beruházási tartalékot duplájára növeljük.
· A legbeváltabb KKV-kat segítő hitelkonstrukció, a Széchenyi-kártya jelenlegi 10 milliós hitelkeretének felemelése.

5 millió Ft-onként 5 pont. Ha megerősíti a jelenleg javasolt 25 millió forintos felső határt, úgy 15 pontot kap.

Áprilistól 25 millió forintra emelkedik.
· Kisvállalkozásoknak középtávú beruházási hitelkedvezmények bevezetése a Széchenyi-kártya működési elvei alapján.

A hitelkeret 25 millió Ft-onként 5 pont

Az Európa hitel bevezetése (MFB)

Mit ígért a kormány a Széchenyi vállalkozás-fejlesztési programban? 

A program a kis- és középvállalkozás-fejlesztés középtávú feladatainak meghatározása során a következő prioritásokat jelöli meg: 

1. A versenyképesség növelése, modernizáció, a növekedés-orientált kis- és középvállalkozások fejlődésének elősegítése 

2. A kis- és középvállalkozások EU-integrációs felkészítése 

3. Az erőforrásokhoz való hozzáférés, a hátrányos helyzetű területek, társadalmi csoportok esélyegyenlőségének javítása 

4. Az Európai Unió kis- és középvállalkozás-támogatási forrásainak igénybe vételéhez szükséges feltételek megteremtése 

A programban megfogalmazott cél az volt, hogy szemben a Széchenyi-tervvel, melynek szinte kizárólagos eszközét a vissza nem térítendő támogatások képezték, az adófizetők pénzének hatékonyabb hasznosulását elősegítő, szélesebb vállalkozói kör által igénybe vehető támogatási formák kerüljenek előtérbe. 

Az SZVP végrehajtása során egy sor új finanszírozási konstrukciót alakítottunk ki, bevezettük a "Négylépcsős hitelprogram"-ot, ennek keretében új konstrukció a Midihitel, az Európa-hitel, a faktoring szolgáltatás, a kis- és középvállalkozások körében történő elterjesztése érdekében elindítottunk a Lánchíd faktoring díjtámogatási programot, és egyidejűleg módosítottuk a mikrohitel-konstrukciót és a vállalkozások számára vonzóbbá tettük a Széchenyi-kártya konstrukciót. Mindeközben állandó párbeszédet folytattunk az érdekképviseleti, társadalmi szervezetek, kereskedelmi bankok, szövetkezeti hitelintézetek és más érintett intézmények képviselőivel. Az SZVP keretében olyan támogatási konstrukciók kerültek kialakításra, amelyek széles vállalkozói kör számára kínálják a finanszírozási forráshoz jutás lehetőségét. Az eszköztárban a korábbi évekhez képest nagyobb szerepet kapnak a hitel- és garanciakonstrukciók, megjelennek a tőkepótló programok. 

· Vállalja-e, hogy a vállalkozásokat érintő pályázatok elbírálásába a gazdasági érdekképviseletek szakértőit bevonja?
Igen: 15 pont

Igen.
· Vállalja-e, hogy az NFT II. koncepciójában – és az abból lebontott operatív programokban – a KKV-k támogatását, versenyképességük növelését mint prioritást veszi figyelembe?

Igen.

Igen 15 pont

8. Gazdasági szabályozás és ellenőrzés

· Vállalja-e a PTK és a BTK felülvizsgálatát annak érdekében, hogy a fizetési fegyelem és a vállalkozások biztonsága erősödjön?

1 éven belül 15 pont, 2 éven belül 5 pont

Igen, egy éven belül.
· A vállalkozókat bírságoló hatóságok munkatársainak közvetlen és közvetett érdekeltségét a bírságolásban megszüntetné-e és a bírságot, mint bevételt onnan kezdve a szervezetek költségvetésében nem szerepeltetné?

Igen: 15 pont. Ha ezt hatalomra kerülése esetén 2006. szeptember 1-ig megvalósítja, további 35 pont

Nincs közvetett érdekeltség, és nem is tervezünk ilyet.
9. Gazdaságpolitikai program konzisztenciája

· A párt programját vállalkozói szempontból értékeljük aszerint, hogy az egyes ígéretek, vállalások mennyire illeszkednek koherens és konzisztens rendszerbe, illetve milyen mértékben nélkülözik az összhangot, harmóniát. Kiemelten vizsgáljuk, hogy a bevételi oldalon megígért kedvezményeket ellensúlyozza-e a kiadási oldalon a kellő szigorúság.

Értékelés: 0-50 pont

10.A politikai erők együttműködése az ország érdekében
Vállalja-e, hogy abban az esetben, ha nem az Önök pártja alakít kormányt, hanem egy versengő politikai erő, a kormánynak az ország versenyképessége érdekében megteendő, esetleg akár népszerűtlen reformlépéseit támogatja, ellenük nem lép fel és a kétharmados törvények módosításában - ha erre szükség lesz - partnerként viselkedik.

Igen: 100 pont

Igen.
Budapest, 2006. február
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