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Vállalkozók és munkáltatók gazdaságpolitikai elvárásai

A magyarországi vállalkozások országos és ágazati (szakmai) érdekképviseleti szövetségei számos fórumon elhangzott javaslatok összegzéseként fogalmazták meg elvárásaikat az elkövetkező kormányzati időszakra vonatkozóan a parlamenti választásokon résztvevő pártok, a majdani gazdaságpolitikát formáló erők számára. A pártok kérdéseinkre adott válasza alapján a hazai vállalkozások számára egyértelművé válhat, hogy a különböző politikai erők közül, melyek azok, amelyek (kormányzati pozícióban) a programjaikkal és intézkedéseikkel vállalkozásbarát környezetet alakítanak ki, azaz a gazdaság intenzív és gyors fejlődésében, a munkavállalók megfelelő szintű javadalmazásában és hazai munkaerő megtartásában érdekeltek.

A javasolt kritériumrendszer arra vonatkozik, hogy mi legyen az érintett pártok választási programjában, és különösképp mi lesz hatalomra kerülésük esetén kormányprogramjukban. Számszerűen mért és pontozott indikátoraink, mutatóink esetében alapnak (ahol ez értelmezett és az összehasonlítás pl. százalékos) kiindulópontnak a 2005-ös adatokat tekintjük.

Természetesnek tekintjük, hogy a 2006-os év gazdasági folyamataira az egyes pártoknak még hatalomra kerülésük esetén is relatíve kis ráhatásuk lesz, így  a legtöbb esetben 2007-et (esetleg 2008-at) tekintjük „beszámolási időszaknak”. Jó néhány mutatónál azonban – pl. államigazgatási reform – az azonnali 2006-os indítást tartjuk kívánatosnak, mérendőnek, értékelendőnek.

Átlagosan és általában 5-10-15 pontot rendelünk, fontosságtól és mérhetőségtől függően, egy-egy tényezőhöz, oly módon, hogy a 0 teljesítést 0 ponttal értékeljük, az adott tényezőben történő romlás esetén azonban a pontszám kétszeresét vonjuk le az adott párttól. 

A pontozás most értelemszerűen a választási kampány során tett felelős vállalásokra, ígéretekre vonatkozik, azonban a későbbiek során folyamatosan figyeljük, mérjük és értékeljük a gazdaságpolitikát formáló pártok teljesítményét. Vizsgálataink eredményeit rendszeresen közzétesszük és a kormányzó párto(ka)t ily’ módon folyamatosan szembesítjük a választási kampány során tett ígéreteikkel.

1. Munkabérek és a munkabérekhez kapcsolódó közterhek
· A munkabérhez kapcsolódó közterhek (pl.: a vállalkozás által fizetett társadalombiztosítási járulék, munkaadói járulék, szakképzési hozzájárulás) érzékelhető csökkenésének vállalása.

IGEN.  Ennek feltételei:

       Megváltoztatjuk az egészségbiztosítás rendszerét, versengő egészségbiztosítókra alapozott egészségügyet teremtünk.

       A munkaadó és munkavállaló által fizetett tb-járulék arányát, mely ma 3:1 a munkaadó javára, meg kívánjuk fordítani

       Végrehajtunk egy bérbruttósítást, ennek függvénye a járulékcsökkentés mértéke és időpontja is
minden egyes  százalékpont-csökkentés 5 pont

· Vállalja-e, hogy

a.) a nettó munkabér és a járulékokkal terhelt bruttó bérköltség egymáshoz viszonyított aránya a kormányzati időszak négy évében folyamatosan a nettó munkabérek javára változik a járulékok és adók permanens csökkenésével együtt. Bérpolitikájában arra törekszik, hogy a megcélzott nettó nominális bérnövekedés a legalacsonyabb színtű bruttó nominális bérnövekedés mellett valósuljon meg?

Igen

b.) a legkisebb havi munkabér (minimális bér) összegére vonatkozó hároméves OÉT megállapodást betartja és betartatja,

Igen

c.) olyan éves bérajánlás(ok)ra tesz javaslatot, amely arra orientál, hogy a nemzetgazdasági átlagkereset reálértékének növekedési üteme ne haladja meg GDP növekedésének ütemét.

Igen

d.) a törvényes heti munkaidő kizárólag háromoldalú megállapodás (munkaadók, szakszervezetek, kormány) alapján csökkenhet abban az esetben, ha Magyarország gazdasági teljesítménye eléri az EU 15 legfejlettebb tagállama teljesítményének 80 százalékát.

Igen

Vállalásonként: 10 pont
2. Gazdaságpolitika
· Vállalja-e, hogy pártja gazdaságpolitikájában a teljes parlamenti ciklus- 4 év- idejére kiszámítható (mértékében és struktúrájában egzaktul megfogalmazott) és előre meghirdetett elvonási (adók, járulékok stb.) rendszert működtet?

Igen

Igen: 15 pont

· Vállalja-e a gazdasági szereplők körbetartozásait kialakító körülmények megszüntetését, a rossz adósok indokolatlan védelmének feloldását?

Nem. (Vannak cégek, melyk alaptalanul építettek lakásokat, nem mérték fel a keresletet, benne áll a pénzük nem tudnak fizetni stb. Ez már volt New Yorkban és Londonban is Ez nem körbetartozás ez ingatlanspekuláció. Ez ugyan a piac része, de a piac is oldja meg. A balek spekulánsok, akik alacsony kamatra vettek fel pénzt, most azt várják, hogy az állam kisegítse őket. Egyetértünk a piac tisztító hatásával, akik felelőtlenül gazdálkodtak, azoknak el kell tűnniük.)

Igen: 15 pont

· Vállalja-e a közbeszerzési jogszabályok olyan felülvizsgálatát a gazdasági érdekképviseletekkel közösen, amelynek célja az EU-s előírásokkal összhangban a magyarországi vállalkozások lehetőségeinek javítása a tendereken, különös tekintettel a KKV-kra?

Ha lehet javítani, javítsunk. Feltéve, hogy az osztrák, német, szlovák törvényhozók is ezt teszik. Versenyképtelenséget nem lehet törvényekkel javítani.

Igen: 15 pont

· Törekszik-e a pályázati kiírások során a pályázati feltételek áttekinthető, a kis és középvállalkozások számára könnyen érthető megfogalmazására, a pályázati pénzek egyszerű elérhetőségére.

Igen

Igen: 15 pont

ha a jogszabály módosítás még 2006-ban

megtörténik, további 10 pont

· A K+F kiadások aránya a GDP-ben 

 minden 0,1 vállalt százalékpont emelés a ciklus végéig 5 pont

A Kormány nem kutat csak a vállalatok, az állam nem helyettesítheti a vállalati erőfeszítéseket.

3. Költségvetési politika

· Államháztartás kiadásainak aránya a GDP százalékában

minden egyes százalékpont-csökkentés 10 pont

2010-re ennek 43-45%-ra kellene csökkennie.

4. Külkereskedelem, piacpolitika
· Magyarországi cégek külpiacra jutási támogatása

A kereskedelem-fejlesztési büdzsé (nem az apparátusra, hanem a vállalkozások akcióira fordított összeg) emelése:

+100 M Ft-onként=1 pont

Elsőként a költségvetési kiadásokat kell csökkenteni, az emelés 2008-ig minimális lehet.

5. Közigazgatási reform

· Vállalja-e a párt a Sárközy Tamás professzor nevével jegyzett „Hatékonyabb Államapparátust” programban megfogalmazott elképzeléseket és törekvéseket, beleértve a központi államapparátus létszámának jelentős leépítését?

Ha igen, 15 pont! Ha már a 2007-es költségvetésben is, újabb 15 pont

Az SZDSZ nem Sárközy Tamás programját, hanem a közigazgatási kiadások jelentős csökkenését, a közigazgatás és az önkormányzati szolgáltatás szervezés ésszerűsítését vállalja már 2007-ben.

· Vállalja-e a helyi önkormányzatok számának drasztikus csökkentését, a kistérségi önkormányzati és a ráépülő regionális struktúrák kialakí-tását, valamint a helyi önkormányzatok ezzel járó radikális leépítését?

Nem az önkormányzatok számát, hanem az önkormányzati szolgáltatások koncentrációját és ésszerűsítését (pl. a kistérségek pénzellátása és minőségbiztosítási előírásai által) akarjuk. Demokratikus akár „utca”-szintű döntés és „utca”-szintű „önkormányzat” lehet külön költségvetés, függetlenített polgármester stb. nélkül.

Igen: 15 pont Ha már 2008-ra és nem később: újabb 15 pont

· Vállalja, hogy az állami (önkormányzati) intézményrendszer átalakítá-sa során törekszik a hatósági funkcióról szolgáltató funkcióra történő áttérésre. 

Természetesen, az elektronizált, informatikai alapra helyezett jogszolgáltatás standaraket és automatizmusokat jelent „basáskodás” és önkényeskedés nélkül.

Igen: 15 pont

6. Szakképzés, oktatásügy
· A szakmunkásképzés presztízsének helyreállítása, a munkaadói szervezetek bevonása az oktatási rendszer gazdaság igényei szerinti átalakításába.

Lehet, de ez kevés. Csak azok az intézetek kaphatnak állami pénzellátást a Munkaerőpiaci Alapból, amelyek több évre igazolható, hogy a kiképzettek több mint 60%-a legalább 700 napra el tudott a szakmájában helyezkedni. Tervezés+ vállalati kapcsolat+ és pénzügy visszacsatolás.

Igen, vállalja: 15 pont

· Áttenné-e a szakképzést a munkaügyi kérdéseket felügyelő tárcához és támogatná-e a regionális munkaadói szervezetek részvételét az oktatás koncepciójának, struktúrájának és keretszámainak meghatározásában?

Áttennénk a gazdasági tárcához, ahogyan Németországban is Gazdasági és Munkaügyi Minisztérium működik. Természetes partnere a GKM-nek a területi munkaadói szervezet.

Igen: 15 pont

· Segíti-e a gazdasági érdekképviseletek és a kamarák együttműködését a nagy forrásigényű szakmunkásképzés és átképzés forrásainak megszerzésében és felosztásában.
Ez a pénzügyi visszacsatolás folytán megoldódik. Csak az kap pénzt, aki nem svájcisapka-gyártót képez át vájárnak és fordítva.

Igen: 15 pont

7. KKV támogatáspolitika
· Kis- és középvállalatok esetében az EVA kiterjesztése

minden 5 milliós értékhatár-emelés 5 pont

NEM. A költségvetés nem lehet a nem adózásból rendbe hozni. Egységesen 20%-os adórendszerre építő adóreformot hajtunk végre.

· A KKV-knak azon jövedelmek után, amelyet nem vonnak ki a cégből, ne kelljen adót fizetniük.

10 millió forintos határ vállalása esetén 10 pont. Ezen felül 10 és 50 millió forint közötti  adózatlan nyereség esetében a felső határ minden 5 millió forinttal történő megemelése 5 pontot jelent. Ha a párt semmilyen módon nem vállalja ezt, úgy 25 pontot vonunk le.

NEM. A költségvetés nem lehet a nem adózásból rendbe hozni. Egységesen 20%-os adórendszerre építő adóreformot hajtunk végre.

· A legbeváltabb KKV-kat segítő hitelkonstrukció, a Széchenyi-kártya jelenlegi 10 milliós hitelkeretének felemelése.

5 millió Ft-onként 5 pont. Ha megerősíti a jelenleg javasolt 25 millió forintos felső határt, úgy 15 pontot kap.

Legfeljebb 50 M Ft-ig 2010-re.

· Kisvállalkozásoknak középtávú beruházási hitelkedvezmények bevezetése a Széchenyi-kártya működési elvei alapján.

A hitelkeret 25 millió Ft-onként 5 pont

Kamat-támogatás, változó mértékben, a csökkenő inflációval és a csökkenő kamatszinttel a támogatás együtt mozog.
· Vállalja-e, hogy a vállalkozásokat érintő pályázatok elbírálásába a gazdasági érdekképviseletek szakértőit bevonja?
Igen: 15 pont

Automatizmus a pályázatoknál, ami az elbírálást csak a 100 M Ft-nál nagyobb összegű támogatásnál tartja fenn. A bírálóbizottság egyik tagja az érdekképviselet lehet titoktartás és szigorú ellenőrzés mellett.
· Vállalja-e, hogy az NFT II. koncepciójában – és az abból lebontott operatív programokban – a KKV-k támogatását, versenyképességük növelését mint prioritást veszi figyelembe?

IGEN

Igen 15 pont

8. Gazdasági szabályozás és ellenőrzés

· Vállalja-e a PTK és a BTK felülvizsgálatát annak érdekében, hogy a fizetési fegyelem és a vállalkozások biztonsága erősödjön?

1 éven belül 15 pont, 2 éven belül 5 pont

IGEN

· A vállalkozókat bírságoló hatóságok munkatársainak közvetlen és közvetett érdekeltségét a bírságolásban megszüntetné-e és a bírságot, mint bevételt onnan kezdve a szervezetek költségvetésében nem szerepeltetné?

Igen: 15 pont. Ha ezt hatalomra kerülése esetén 2006. szeptember 1-ig megvalósítja, további 35 pont

NEM

9. Gazdaságpolitikai program konzisztenciája

· A párt programját vállalkozói szempontból értékeljük aszerint, hogy az egyes ígéretek, vállalások mennyire illeszkednek koherens és konzisztens rendszerbe, illetve milyen mértékben nélkülözik az összhangot, harmóniát. Kiemelten vizsgáljuk, hogy a bevételi oldalon megígért kedvezményeket ellensúlyozza-e a kiadási oldalon a kellő szigorúság.

Értékelés: 0-50 pont

10.A politikai erők együttműködése az ország érdekében
Vállalja-e, hogy abban az esetben, ha nem az Önök pártja alakít kormányt, hanem egy versengő politikai erő, a kormánynak az ország versenyképessége érdekében megteendő, esetleg akár népszerűtlen reformlépéseit támogatja, ellenük nem lép fel és a kétharmados törvények módosításában - ha erre szükség lesz - partnerként viselkedik.

Igen: 100 pont

IGEN. Mi kezdeményeztük azt az ország versenyképessége érdekében tett nyilatkozatot, amit a FIDESZ nem írt alá. Mi tartjuk magunkat hozzá.

Budapest, 2006. február

PAGE  
2

